KOLOKVIJUM IZ
MATEMATICKIH OSNOVA INFORMATIKE

IT A
23.12.1998.

. (4) Dokazati da su sledec¢a dva tvrdenja ekvivalentna u svakoj mrezi

(iz(xAz=yAz,xaVz=yVz,z<y)slediz=y
(i) (xAy)V(zA(zVy) = ((zAy) V) Az Vy)

. (4) Neprazan podskup B; Bulove algebre B je njena podalgebra ako i samo ako je zatvorena u
odnosu na komplement f(z) = & i binarnu operaciju g(x,y) = y. Dokazati.

. (2) Skicirati logicko kolo koje realizuje sabiranje dva trocifrena binarna broja.

KOLOKVIJUM IZ
MATEMATICKIH OSNOVA INFORMATIKE

IT A
17.12.1999.

. (2) Dokazati da je mreza modularna ako i samo ako za sve z,y, z iz L vazi sledeéi zakon:
(zA(@Vy)Vy=(2Vy)A(zVy).

. (5) U proizvoljnoj Bulovoj algebri B = (B,-,V,",0,1), za sve x,y, z iz B vaze slede¢a tvrdenja:
a) Ako postojit € B takvodajeyVi=zVtiyVt =2Vt ondajey=z;
b)x-(y-2)=(x-y)- 2

. (3) a) Odrediti sve neizomorfne podmreze mreze na slici

b)Da li je ova mreza modularna?

KOLOKVIJUM IZ
MATEMATICKIH OSNOVA INFORMATIKE

IT A
24.april 2000.

. Predsednik i tri ¢lana komisije glasaju pritiskom na dugme. Odluka se donosi ili veé¢inom
glasova, ili glasom predsednika i bar jednog preostalog clana. Konstruisati sto jednostavnije
prekidacko kolo kroz koje protice struja ako i samo ako se odluka izglasa.

. Dato je Sest novcica, od kojih su ¢etiri ispravna, na petom je na obe strane pismo, a na Sestom
je na obe strane grb. Na slucajan nacin uzima se jedan novci¢ i baca se cetiri puta. Odrediti
verovatnocu da je uzet ispravan novci¢ ako je sva cCetiri puta pao grb.
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3. Verovatnoca da jednog dana pada kisaje 0,25. Ako duva vetar verovatno¢a da pada kisa je
0,45, a ako ne duva vetar, verovatnoc¢a da ne pada kisa je 0,75. Izracunati srednju informaciju
koju o tome da li duva vetar ili ne pruza podatak o tome da li pada kisa ili ne.

KOLOKVIJUM 1Z MATEMATICKIH OSNOVA INFORMATIKE ITA

1. (3) Dokazati da je mreza modularna ako i samo ako za sve x,y, z iz L vazi sledeéi zakon:
(zA(xVy)Vy=(2Vy Az Vy).

2. (4) Neprazan podskup By Bulove algebre B je njena podalgebra ako i samo ako je zatvorena u
odnosu na komplement f(x) = Z i binarnu operaciju g(z,y) = Ty. Dokazati.

3. (3) Da li je parcijalno uredjeni skup, predstavljen dijagramom na slici, mreza?

KOLOKVIJUM 1Z
MATEMATICKIH OSNOVA INFORMATIKE IIA, 17.januar 2002.

1. Da li je parcijalno uredeni skup predstavljen Hase-dijagramom:

(a) (b)

mreza? Bulova mreza?

2. Neka je b proizvoljni ne-nula element Bulove algebre B = (B,-, A, ,0,1).Dokazati: (a) (b] :=
{z € B |z <b} jeideal u B,
(b) Ako je B konac¢na algebra tada za svaki ideal I u datoj Bulovoj algebri postoji a € B tako
da je (a| = 1I.

3. Konstruisati logicko kolo koje realizuje mnozenje dvocifrenog i trocifrenog binarnog broja.

Kolokvijum IT iz
Matematickih osnova informatike, 17. mart 2003.

1. Pronaci parcijalnu Bulovu funkciju nad B, koja ima tac¢no tri razli¢ite minimalne DN F'.



. Odrediti minimalne DNF i zatim skicirati sto jednostavnije logicko kolo za izdvajanje brojeva
{19, 21, 22,23, 24, 26,27, 28,29, 30} iz skupa {0, 1, ..., 30}, ako su brojevi dati u binarnom zapisu.

Kolokvijum 1V iz
Matematickih osnova informatike,
26. maj 2003.

. U tekstu NOVOSADSKI SAJAM odrediti frekvenciju pojavljivanja slova i kodirati ih optimal-
nim ternarnim kodom:.

. Dokazati da u linearnom (n, k)-kodu ili svi vektori imaju parnu, ili polovina vektora ima parnu,
a polovina neparnu normu.

MIF I, 12. januar 2005.

. Neka je dat konacan skup A = {ay,as,...,a,} i neka je P(A) odgovarajuéa Bulova algebra
partitivnog skupa.Dokazati da P(A) = Bj.

. Pronadi sva Bulove homomorfizme Bulove algebre ({1,7, 11,77}, A, V., 1,77) u Bulovu algebru
({1,2,3,5,6,10,15,30}, A, V,", 1,30), i jedno preslikavanje koje nije Bulov homomorfizam.

. Odrediti sve minimalne DNF i nacrtati sto jednostavnije logicko kolo koje izdvaja brojeve
2,9,12,13,14,15 predstavljene u binarnom zapisu iz skupa brojeva {0, 1,2, ..., 15}\{1, 5, 7,10, 11}.

MIF I, 03. maj 2005.

. U kutiji se nalaze dve plave, dve crvene, dve bele i dve zelene kuglice. 1z kutije se izlace cetiri
kuglice. Kolika je verovatnoca da izvucene kuglice nisu sve razli¢itih boja.

. Verovatnoca da student polozi algebru u junskom roku je 0,3. Ako je student prethodno
polozio matematicku logiku, verovatnoca da polozi algebru je 0,45, a ako student nije polozio
matematicku logiku, verovatnoca da ne polozi algebru je 0,9. Izracunati srednju informaciju
koju o tome da li je student polozio logiku ili ne daje podatak o tome da li je polozio algebru
ili ne.

. Na ulazu simetri¢nog kanala je izvor (A, Pa), gde je A = {ay, ag, a3} i p(ag) = 0,2; p(as) =0, 3
i p(ag) = 0,5. Na izlazu iz kanala odgovarajudi sistem (B, Pg) ima raspodelu (0,37;0,27;0,36).
Odrediti matricu tog kanala i njegov kapacitet.

DRUGI KOLOKVIJUM IZ MIF II, 01. jun 2005.

. Proveriti da li kod V' = {ab, aba, aab}, gde je B = {a, b}, omogucuje jednoznacno dekodiranje.
Ako kod ne omoguéuje jednoznacno dekodiranje odrediti re¢ koja se na dva razli¢ita nacina
moze dekodirati.

. Odrediti sve vektore koda V' ¢ija je generisu¢a matrica G = , odrediti njeno

o O =
O = O
—_ o O
O = =
— o O

kodno rastojanje, i jednu kontrolnu matricu.

. Dokazati da u linearnom kodu ili svi vektori zavrsavaju nulom, ili ta¢no polovina vektora
zavrsava nulom, a polovina jedinicom.



Kolokvijum 1, MIF I, 06. decembar 2005.
. Neka je A uredjeni skup i B,C C A. Dokazati da je (BUC)? = BN (Y.

. Pronadi sve mreze (do na izomorfizam) predstavljene Hase-dijagramima koje imaju sedam
elemenata i imaju podmreze izomorfne sa pentagonom i dijamantom.

. Dokazati da je mreza modularna akko (z Ay)V (z A (zVy)) = ((z Ay)Vz)A(zVy).

. Dokazati da je svaka mreza kao uredjeni skup istovremeno i mreza kao algebra.
MIF II, 04. maj 2006.

. Ako duva vetar, verovatnoca da cvet bude oprasen je 0,7, a ako na njega sleti bumbar,
verovatnoéa oprasivanja je 0,6. Verovatnoca da ¢e biti vetrovito je 0,3 (ako duva vetar, bum-
bari ne lete). Odrediti neodredenost na¢ina oprasivanja, ako je cvet oprasen (od strane vetra
ili bumbara).

. Dato je 9 novc¢i¢a medu kojima je lazan, ali se ne zna da li je laksi ili je tezi. Sa koliko se
najmanje vaganja vagom bez tegova moze sa sigurnoscu utvrditi koji novéié je lazan, da li je
laksi ili tezi, i kako treba vagati da bi se to utvrdilo?

. Simboli 0,1 i 2 pojavljuju se na ulazu u komunikacijski kanal sa verovatno¢ama 0,2; 0,3 i 0,5,
0 1 0
redom. Ako je matrica kanala | 0,1 0,4 0,5 |, naci srednju uzajamnu informaciju ulaza i
0,1 0,3 0,6
izlaza i dekodirati sa minimalnim gerskama re¢ 10221, koja se pojavila na izlazu.

KOLOKVIJUM 2 IZ MIF II, 01. jun 2006.

. Proveriti da i kod V' = {ab, ba, abb, cba, aba, bbc} omoguéuje jednoznacno dekodiranje.

Utrditi zasto kod nije op- A Q1 | Qg | Qg3 | Qg | (5 | Op
. timalan i konstruisati opti- P z z z z z z
malni binarni kod. f(A) | 001 | 001 | 010 | 011 | 100 | 101

. Dokazati da u linearnom (n, k)-kodu ili svi vektori imaju parnu normu, ili polovina vektora
ima parnu normu, a polovina neparnu normu.

KOLOKVIJUM 1 1Z BAIOP, 14. decembar 2006.

. Nacrtati Hase dijagrame svih neizomorfnih nedistributivnih mreza sa manje od sedam eleme-
nata.

. Dokazati da je mreza L distributivna ako i samo ako za sve x,y, z € L vazi:
(VyY)ANEzV(EAy)=(@Ay)V(yAz)V(zAz).

prirodnih brojeva N, je u odnosu na uobicajene skupovne operacije Bulova algebra. Dokazati.

. Ako je h homomorfizam Bulove algebre B u Bulovu algebru B’ onda je h=*(C) podalgebra od
B, gde je C podalgebra od B, (h~!(C) = {x € Blh(z) € C}).



MIF 11, 28. maj 2007.

. Verovatnoca da student polozi algebru u junskom roku je 0,3. Ako je student prethodno
polozio matematicku logiku, verovatnoca da polozi algebru je 0,45, a ako student nije polozio
matematicku logiku, verovatnoca da ne polozi algebru je 0,9. Izracunati srednju informaciju
koju o tome da li je student polozio logiku ili ne daje podatak o tome da li je polozio algebru
ili ne.

. Simboli 0,1 i 2 pojavljuju se na ulazu u komunikacijski kanal sa verovatno¢ama 0,2; 0,3 i 0,5,
0 1 0
redom. Ako je matrica kanala | 0,4 0,1 0,5 |, naci srednju uzajamnu informaciju ulaza i
0,2 0,2 0,6
izlaza i dekodirati sa minimalnim gerskama re¢ 10121, koja se pojavila na izlazu.

. Dati su kodovi U = {0,01,11,0211,11022} i V' = {01, 12,120, 1120, 1220}. Za onaj od njih koji
omogucuje jednoznacno dekodiranje proveriti da li je optimalan za raspodelu {0, 4; 0, 3; 0, 2; 0, 05; 0, 05}.
Za drugi kod odrediti re¢ koja se na dva na¢ina moze dekodirati.

. Naéi kod ¢ija je kontrolna matrica
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odrediti mu kodno rastojanje i generisu¢u matricu.



